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Un peu d'air dans nos boîtes à lettres

Madame, Monsieur,
L'autocollant "pas de publicité – pas de presse gratuite" est proposé en vertu du Règlement communal sur la gestion des déchets qui prévoit que la commune prend toutes les dispositions utiles pour réduire les quantités de déchets produits sur son territoire.

La publicité, adressée ou pas, envahit nos boîtes à lettres depuis de nombreuses années, des fois à y perdre son courrier officiel.

Cette masse de papiers que l'on retrouve à la déchetterie a un coût aussi bien écologique (papier, encres d'imprimerie, agrafes métal, emballages plastique, transport) que financier, sans parler de l'enquiquinement de devoir trier et transporter ces papiers inutiles à la déchetterie.

Certains ménages ont déjà muni leur boîte à lettres d'un autocollant "pas de publicité", et des entreprises, pour contourner ce refus, ont créé des "journaux d'information" sous forme de simples feuilles A3 pour "emballer" des publicités.

En principe, les publipostages sans adresse, pour autant qu’il s’agisse d’envois commerciaux à caractère publicitaire, ne sont pas distribués dans les boîtes aux lettres munies d’un autocollant "Non merci – pas de publicité".

Par contre, les publipostages "officiels" sont distribués dans toutes les boîtes aux lettres (avec ou sans autocollant). Entrent dans cette catégorie:

-
les envois d’autorités, d’administrations et d’entreprises publiques fédérales, cantonales et communales, pour autant qu’elles ne visent pas avec ces envois des objectifs principalement commerciaux;

-
les feuilles officielles et autres publications analogues,
-
les envois de partis politiques ou de comités indépendants, dans le cadre de campagnes de votations ou d’élections;

-
les envois non commerciaux à but d’information (p. ex. campagnes de don du sang, informations sur les travaux publics, les perturbations de trafic, les coupures d’eau, de téléphone ou d’électricité, les essais de sirène, etc.);

-
les envois d’entreprises de ramassage des déchets et de recyclage (sacs pour collectes de vêtements et de chaussures, de piles usagées, etc.);

-
les appels de dons d’organismes caritatifs et d’utilité publique au bénéfice de la certification de la fondation ZEWO.

Source : http://sdv-konsumenteninfo.ch/francais/listes-robinson/question-frequentes/

Bien entendu, la pose de l'autocollant est totalement facultative – il peut même être coupé en deux selon vos désirs (refus publicité et/ou journaux gratuits).

Parmi les autres mesures pour limiter la publicité dans votre boîte à lettres, vous pouvez vous inscrire à la Liste Robinson qui signale aux entreprises de ventes d'adresses que vous refusez que vos coordonnées soient utilisées pour des envois publicitaires adressés.

http://sdv-konsumenteninfo.ch/francais/listes-robinson/inscription/

Aussi, si vous recevez régulièrement certains envois adressés que vous ne lisez jamais (catalogues, journaux de distributeurs, etc.), n'hésitez pas à prendre quelques minutes pour vous désabonner – voir http://www.responsables.ch/stoppub
A noter que, pour ne plus recevoir d'appels téléphoniques publicitaires, vous pouvez également vous inscrire à :

https://info.local.ch/fr/ihr-eintrag/kostenlos-als-privatperson-eintragen

Finalement, notez que le "taux de réussite" de ces mesures n'est malheureusement pas de 100 %... mais qu'elles permettent néanmoins de donner un peu d'air à votre boîte à lettre !

